

Meeting : General Debate 64th session GA

Date : 26 September 2009

Duration: 0:07:04

Speaker : Representative of Kyrgyzstan

Level : 1

Keywords : ОБСЕ/ Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе (OSCE/ Organization for Security and Cooperation in Europe), Бишкекская инициатива (Bishkek Initiative)

FOR TRAINING PURPOSES ONLY

Уважаемый Г-н Председатель,

Прежде всего примите поздравления с избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций и пожелания успехов в работе шестьдесят четвертой сессии Генеральной Ассамблеи под Вашим руководством.

Г-н Председатель,

В условиях стремительно происходящих изменений на всех уровнях мирового развития, роль Организации Объединенных Наций как универсального международного форума трудно переоценить. Повышение эффективности деятельности ООН всеми ее государствами-членами способно внести (о)существенный вклад в дело укрепления международного мира и безопасности, развития прав человека, экологии и экономического сотрудничества.

Мы полагаем, что немаловажным для дальнейшего укрепления авторитета и потенциала ООН является продолжение работы, направленной на реформирование Организации с целью создания эффективного механизма противодействия современным вызовам и угрозам. Мы выступаем за более широкую представленность и совершенствование методов работы Совета Безопасности и предлагаем расширить состав постоянных членов Совета за счет представительства из стран Азии, Африки, Латинской Америки и Карибского бассейна.

Осознавая всю полноту ответственности, хотел бы подтвердить, что наша страна впервые выдвинула свою кандидатуру на место одного из непостоянных членов Совета Безопасности на период 2012–2013 годов.

Кыргызская Республика, расположенная в сердце Центральной Азии, активно участвует в процессах сохранения мира и безопасности, экономического сотрудничества, экологической стабильности на глобальном и региональном

уровне. Мы готовы внести посильный вклад в работу ключевого органа Организации Объединенных Наций.

Избрание в 2009 году Кыргызской Республики в Совет по правам человека стало признанием ее достижений в построении развитого общества со стороны международного сообщества. Пользуясь случаем, хотел бы поблагодарить страны-члены ООН за поддержку, оказанную кандидатуре Кыргызской Республики, и заверить в готовности Кыргызстана приложить все усилия в работе по продвижению важнейших вопросов в области защиты прав человека, соблюдения верховенства закона и международного права, другим вопросам повестки дня Совета.

Кыргызская Республика приветствует решение Генерального секретаря ООН Господина Пан Ги Муна совершить визит в страны Центральной Азии. Мы возлагаем большие надежды и ожидаем высоких результатов от этого визита.

Г-н Председатель,

Ситуация в Центральной Азии в целом остается сложной и во многом зависит от складывающейся ситуации в соседнем Афганистане. Сегодня бесспорен тот факт, что требуется выработка и применение принципиально новых подходов, которые были бы комплексными и дееспособными в гуманитарной, политико-антропологической и социально-экономической сферах, в конечном счете способствуя решению задачи построения сильного и процветающего афганского государства. Одними лишь военными средствами достичь окончательной и полной стабилизации в Афганистане не представляется возможным.

4 марта 2009 года Президент Кыргызской Республики Бакиев Курманбек Салиевич выдвинул инициативу о создании в Бишкеке — столице Республики — постоянно действующей площадки и центра для проведения международных конференций по вопросам безопасности, стабильности в Афганистане и центральноазиатском регионе, которая получила название «Бишкекская инициатива». Мы убеждены, что «» станет форумом практического взаимодействия в сфере безопасности при приоритетном внимании к

проблемам совместного обеспечения мира, стабильности в регионе, борьбы с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом, незаконным оборотом наркотиков и трансграничной организованной преступностью.

Г-н Председатель,

Наряду с мировыми проблемами перед каждой страной стоят свои специфические задачи, разрешение которых позволит обеспечить поступательное движение по достижению целей развития тысячелетия.

В то же время в век глобализации имеющиеся проблемы оказались тесно переплетенными между собой. Кыргызская Республика, являющаяся внутриконтинентальной горной страной и входящая в ряд развивающихся стран, считает, что мировое сообщество при центральной роли ООН может и должно активнее содействовать использованию механизма обмена внешнего долга на устойчивое развитие.

Относительно Кыргызстана. В условиях мирового экономического кризиса мы предлагаем рассмотреть несколько путей: обмен долга Республики на помощь Афганистану в его социально-экономическом развитии; обмен долга на устойчивое развитие бедных горных стран и на реабилитацию урановых хвостохранилищ.

Кыргызская Республика призывает активнее вовлекать в процесс восстановления Афганистана сопредельные государства, обладающие определенным научным, промышленным и сельскохозяйственным потенциалом. Кыргызстан готов участвовать в восстановлении коммуникаций, строительстве, подготовке кадров в области медицины, образования, сельского хозяйства.

С удовлетворением отмечаем подписание соглашения с ОБСЕ о развитии таможенного центра в городе Бишкек для подготовки афганских специалистов.